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SELBSTEINSTUFUNGSTEST
DEUTSCH ALS FREMDSPRACHE NIVEAU Bf1

WIE GEHEN SIE VOR?

1. Sie bearbeiten die Aufgaben alleine (ohne Worterbuch).

2. Sie haben 50 Minuten Zeit.

3. Sie finden die richtigen Antworten auf Seite 8. Zahlen Sie |hre Punkte.
4, Sie sehen unten, welche Punktzahl zu welchem Kurs passt.

IHRE PUNKTZAHL — WELCHER KURS?

Ihre Punktzahl Unser entsprechender Kurs

1-10 A2, 1. Semester
11-30 B1, 1. Semester
31-50 B1, 2. Semester
51-60 Melden Sie sich beim Sekretariat, um sich fur den Eintrittstest

,Goethe Zertifikat B2 anzumelden.
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1. WELCHE DER VIER MOGLICHKEITEN IST RICHTIG?
KREUZEN SIE BITTE AN!

[ 11 Annes neuer Freund sieht gut aus, aber er hat einen Bauch.
A dick B dicke C dicken D dicker
[ 12 Was sollich heute Abend bloss anziehen? Das Kleid?
A schwarz B schwarze C schwarzen D schwarzes]
[ 18  Arztin war mein Traumberuf, aber ich nicht studieren, meine Eltern hatten
dafur kein Geld.
A durfte B durfte C musste D muUsste
[ 14 Franz eigentlich Ingenieur werden, aber er ist dann doch Coiffeur
geworden.
A will B wolle C wollte D wlrde
[ 15 Manfred ist krank. kann er heute nicht arbeiten.
A Denn B Deshalb C Wenn D Well
[ ]6 Macht doch endlich den Fernseher aus, ihr interessiert doch nicht wirklich far
die Show, oder?
A euch B |lhnen C ihr D sich
[ 17 Unsere Kinder gern viel mehr fernsehen. Aber sie durfen nicht.
A haben B hétten C waren D wulrden
[ 18 eine Bewilligung haben Sie?
A Was B Welche C Wie D Was fur
[ ]9 Auto gefallt dir besser, das kleine oder der Kombi?
A Dieses B Welche C Welches D Was fUr
[ 110 Nimmst du elegante oder sportliche Schuhe mit auf die Reise”?
A den B die C diese D -
[ 111 Nicht alle Frauen wollen heiraten und Kinder haben, wollen lieber mehr
Freiheiten.
A aber B diese C manche D eine
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[ 112 Mensch sollte ein Recht auf Arbeit haben; das steht aber nicht im Gesetz.

A Jeder B Alle C Manchen D Die
[ 113 Paul mdchte als Nachtwachter arbeiten, er tagsUber studiert.
A denn B obwohl C trotzdem D weil
[ 114 Ein Arzt arbeitet viel und trifft schwierige Entscheidungen. ____ mdchte ich das werden.
A Trotzdem B Denn C Well D Aber
[ 115 Wennich eine Lehre mache, verdiene ich bald Geld.
A well B dann C deshalb D gut
[ ]16 Ich freue mich schon die Ferien. Dann besuche ich Piet.
A far B Uber C auf D von
[ 117 Jeden Abend argert sich Peter das Fernsehprogramm.
A auf B Uber C wegen D nach

2. WAS FEHLT HIER?
SCHREIBEN SIE DIE PASSENDEN WORTER IN DIE LUCKEN.

[ ]18 Immer mehr Hochschulabsolventen finden dem Studium keine Arbeit. Die
Studenten wissen das naturlich, und die meisten sehen ihre Zukunft nicht sehr
optimistisch.

[ 119 Trotzdem studieren weiter. ,Was soll ich denn sonst machen?*, fragt die

Germanistikstudentin Conny (25).

[ 120 Ihr das Studium wenig Spass, weil der Konkurrenzkampf heute schon an
der Universitat beginnt. FUr andere Studenten wie Peter (23) ist das kein Problem.

[ 121 ,Auch an der Uni muss man k&mpfen. Man muss besser sein die anderen,

dann findet man schon eine Stelle.“ Zukunftsangst kennt er nicht: ,Ich werde nicht
arbeitslos, ich schaffe es.*

VHS Zurich, Selbsteinstufungstest Deutsch B1 Seite 3 von 8



3. WELCHE DER VIER MOGLICHKEITEN IST RICHTIG?
KREUZEN SIE BITTE AN!

[ 122 Warum nimmst du nicht den Wagen da”? Der hat einen viel Benzinverbrauch
als dieser hier.
A niedrig B niedrigen C niedrigeren D niedrigsten

[ 128 Die Bremsen bei der nachsten Autoinspektion gepruft.
A haben B sind C werden D wird

[ 124 Ich habe keine Lust nach ltalien .
A fahren B bleiben C zu bleiben D zu fahren

[ 125 ich sieben Jahre alt war, hat mir mein Vater einen Hund geschenkt.
A Als B Da C Wenn D Wo

4. WIE PASSEN DIE SATZE ZUSAMMEN? VERBINDEN SIE DIE SATZTEILE.

[ ]26 Mein Freund meint, a) noch viel zu jung.

[ 127 Er mochte lieber keine b) dass Heiraten altmodisch ist.
[ 128 Er will keine Kinder, c) ins Konzert oder in die Disco.

[ 129 Ausserdem findet er sich d) weil Kinder teuer sind.

[ ]30 Abends geht er am liebsten €) Kinder haben.

[ 131 Undam Wochenende schlaft f) mit inr noch nie.

[ 132 Kinder wirden ihn g) nur stéren.

[ ]33 Aber dartber gesprochen hat er h) er gern lange.
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5. SAGEN SIE ES ANDERS:
SCHREIBEN SIE DIE FEHLENDEN WORTER IN DIE LUCKEN.

[ ]34 Ich habe gehdrt, Klaus hat geheiratet.
-> |ch habe gehort, dass Klaus

[ 135 Ich hoffe, dass ich ihn heute treffe.
-> |ch hoffe, ihn heute zu

[ ]36 Bei meinem Besuch brachte ich ihr immer Blumen mit.
-> Immer sie besuchte, brachte ich Blumen mit.

[ ]37 Erhat es bekommen. Trotzdem hat er sich nicht bedankt.
-> es bekommen hat, hat er sich nicht bedankt.

6. WELCHE DER VIER MOGLICHKEITEN IST RICHTIG?
KREUZEN SIE BITTE AN!

[ 138 In Bombay nie.
A es schneit B schneit C schneit er D schneit es
[ 139 Eswarso , dass man kaum funfzig Meter weit sehen konnte.
A wolkig B kalt C neblig D sonnig
[ 140 Ich mdchte in einem Land leben, schone Landschaften hat.
A das B dem C die D in das
[ 141 Dasist ein Auto, man sogar durch die Sahara reisen kdnnte.
A das B durch das C mit dem D in das
[ 142 Ich werde wirklich alter. Jetzt brauche ich Lesen schon eine Brille.
A als B bei Czu D zum
[ 143 Frau Moller Uberlegt, sie dieses Jahr in den Urlaub fahren soll.
A deshalb B ob C wenn D wo
[ 144 Eristin die Schweiz gekommen, seine Kinder bessere Berufschancen
haben.
A damit B dass Cum D wegen
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[ 145 des Gewitters hatten wir gestern keinen Strom.

A Ausser B Da C Wegen D Weil
[ 146 Viele Menschen haben Angst Terroranschlagen.
A auf B fUr C von D vor

7. LESEN SIE DEN KATALOGTEXT ZU EINEM KRIMINALROMAN.

Fritz Sperling: ,Das grosse Nichts® (Kriminalroman)

Klaus Weigart mdchte ein berUhmter Schriftsteller sein. Doch er hat ein Problem: Er hat
keine ldeen. Eines Tages lernt er Peter Mann kennen. Der schreibt wunderbare
Romane, will aber nichts verdffentlichen. Weigart stiehlt die Manuskripte und lasst sie
unter seinem eigenen Namen erscheinen. Als Mann dahinter kommt, beginnt ein

morderisches Spiel ....

Spannende Unterhaltung — ein Buch, das man nicht mehr aus der Hand legen kann.

[ ] 47 Welche Aussage ist richtig? Kreuzen Sie die richtige Antwort an.
[ ]a) Klaus Weigart schreibt berihmte Romane.

[ ]b) Peter Mann ermordet Klaus Weigart.

[ ]¢) Wenn man anfangt, das Buch zu lesen, kann man nicht mehr damit authéren.

8. WELCHE PRONOMEN FEHLEN HIER?
SCHREIBEN SIE DEN RICHTIGEN BUCHSTABEN IN DIE LUCKE.

[ ]48 Haben Sie Inrem Freund das Worterbuch gegeben? -
Ja, ich habe gegeben.

[ 149 Hat er seinem Vater den Weg erklart? -
Ja, er hat erklart.

[ 150 Will sie ihrem Freund diese Blumen schenken? -
Ja, sie will schenken.

A ihn ihm B sie ihm C es ihm
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9. WELCHE FORMEN FEHLEN HIER: ICH, MICH, MIR?
SCHREIBEN SIE DIE RICHTIGE FORM IN DIE LUCKE.

[ 151 Seit meine Frau tot ist, lebe ich ganz allein. mochte auch gar nicht bei meiner
Tochter in Stuttgart wohnen; ich wlrde sie und ihre Familie nur storen.

[ 152 /53 Zum Glick kann ich noch ganz gut helfen.
Ich kann versorgen:

[ ]154 /55 Ich wasche meine Wasche, gehe einkaufen und koche mein
Essen.

[ 156 Naturlich bin ich viel allein, aber ich will nicht beschweren.

10. WELCHE DER VIER MOGLICHKEITEN IST RICHTIG?
KREUZEN SIE BITTE AN!

[ 157 denkst du gerade?
A An B Woran C Nach D Wonach
[ 158 Vielen Dank alles!
A an B flr C daran D daflr
[ 199 In Monat fahre ich nach Bern.
A ein B einem C einen D einer
[ 160 Sie hatuns friher erzahlt.
A aus B Uber C von D nach
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LOSUNGSBLATT

Jede richtige Antwort gibt einen Punkt.

1.c 16. ¢ 31.h 46.d
2.b 17.b 32.¢g 47.c
3.a 18. nach 33.f 48. c
4.c 19. sie 34. geheiratet hat. | 49.a
5.b 20. macht 35. treffen 50. b
6.a 21. als 36. wenn ich 51.Ich
7.d 22.c 37. Obwohl er 52. mir
8.d 23.c 38.d 53. mich
9.c 24.d 39.c 54. mir
10.d 25. a 40. a 55. mir
11.¢c 26.b 41.c 56. mich
12. a 27.e 42.d 57.b
13.d 28.d 43. b 58. b

14. a 29. a 44. a 59.b
15.b 30.c 45. c 60. c

VHS Zurich, 2014
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